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SECRETARIA LEGISLATIVA

ATA DE SESSÃO

Sessão Extraordinária realizada aos vinte e seis dias do

mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e cinco

Sessão Extraordinária realizada aos vinte e seis dias  do

mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e cinco às onze

horas e dezessete minutos na Câmara Municipal de João

Lisboa no plenário Raimundo Lima Nunes, para tratar do

Parecer conjunto das comissões de Legislação, Justiça,

Redação Final, Indústria e Comércio; Finanças e

orçamentos e de Educação, Saúde, Assistência Social,

Esporte, Cultura e Meio Ambiente ao Projeto de Lei

Executivo número zero zero um barra dois mil e vinte e

cinco que  “Cria a Secretaria Municipal da Mulher-SMM;

Cria a Secretaria Municipal de Comunicação-SECOM; cria

os cargos de Secretária Municipal da Mulher e Secretário

Municipal de Comunicação Social; Cria o Departamento de

Produção de Conteúdo e Comunicação e dá outras

providências”. Sob a presidência do vereador Ronnie Von

Luis Rodrigues e a presença dos demais vereadores,

conforme foi assinado o livro de presença, o qual foi

autorizado sua leitura e o presidente em nome de Deus e

das leis do país declarou aberta a sessão. Continuando

convidou a vereadora Eva Magna Menezes Rodrigues Silva

para fazer a leitura bíblica, a mesma leu o livro de Salmos

Capítulo cento e trinta e um, versículo de um a cinco. Em

seguida submeteu em votação a ata da sessão anterior que

foi aprovada por unanimidade. Dando sequência autorizou

a secretária fazer a  leitura do Parecer Conjunto  das

comissões de Legislação, Justiça, Redação Final, Indústria

e Comércio; Finanças e orçamentos e de Educação, Saúde,

Assistência Social, Esporte, Cultura e Meio Ambiente ao

Projeto de Lei Executivo número zero zero um barra dois

mil e vinte e cinco que  “Cria a Secretaria Municipal da

Mulher-SMM; Cria a Secretaria Municipal de

Comunicação-SECOM; cria os cargos de Secretária

Municipal da Mulher e Secretário Municipal de

Comunicação Social; Cria o Departamento de Produção de

Conteúdo e Comunicação e dá outras providências”. Após a

leitura o senhor presidente submeteu em votação o referido

parecer conjunto, o qual foi aprovado por unanimidade. Em

seguida submeteu em votação o projeto de lei ora

mencionado que foi aprovado por todos os vereadores

presentes. Ao término da sessão o senhor presidente

agradeceu a presença de todas as pessoas que estavam

prestigiando a sessão, e por não haver mais nada a tratar

declarou encerrada a sessão.

Publicado por: VICENTE VIEIRA DA SILVA FILHO

Assessor Jurídico Especial da Presidência

Código identificador: cecrsevdib520250512080559

Sessão Extraordinária realizada aos treze dias do mês

de março do ano de dois mil e vinte e cinco

Sessão Extraordinária realizada aos treze dias do mês de

março do ano de dois mil e vinte e cinco às dez horas e

vinte minutos na Câmara Municipal de João Lisboa no

plenário Raimundo Lima Nunes, Sob a presidência do

vereador Ronnie Von Luis Rodrigues e a presença dos

demais vereadores conforme foi assinado o livro de

presença o qual foi autorizado sua leitura e o presidente em

nome de Deus e das leis do país declarou aberta a sessão.

Em seguida convidou o vereador Geneilson Dourado da

Silva para fazer a leitura bíblica, o mesmo leu o livro de

Salmos capitulo quarenta e cinco, versículo primeiro.

Continuando o presidente submeteu em votação a ata da

sessão anterior que foi aprovada por unanimidade. Em ato

continuo informou que a sessão era para tratar do Parecer

Conjunto das comissões de Legislação, Justiça, Redação

Final, Indústria e Comércio; e de Finanças e orçamentos ao

Projeto de Lei Legislativo número zero zero um barra dois

mil e vinte e cinco de autoria da Mesa Diretora que cria o

Diário Oficial Eletrônico do Legislativo municipal de João

Lisboa e Institui o Diário como meio oficial de publicação

do Poder Legislativo municipal e dá outras providências.

Em seguida autorizou a leitura do referido parecer, após a

leitura o senhor presidente submeteu em votação o parecer

conjunto o qual foi aprovado por unanimidade. Em seguida

submeteu o Projeto de Lei ora citado em votação que foi

aprovado por todos os vereadores presentes. Continuando

autorizou também a leitura do Projeto de Decreto

Legislativo número zero zero dois barra dois mil e vinte e

cinco de autoria da Mesa Diretora da Câmara Municipal de

João Lisboa que dispõe sobre a concessão da comenda Rosa

Grande e dá outras providências. Após a leitura o senhor

presidente submeteu em votação o projeto ora mencionado

que foi aprovado por unanimidade. Ao término da sessão o

senhor presidente agradeceu a presença de todas as pessoas

que estavam prestigiando a sessão, e por não haver mais

nada a tratar declarou encerrada a sessão.
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Sexta Sessão do Primeiro Período Ordinário realizada

aos oito dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e

cinco

Sexta Sessão do Primeiro Período Ordinário realizada aos

oito dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e cinco

às dez horas e treze minutos na Câmara Municipal de João

Lisboa no plenário Raimundo Lima Nunes, Sob a

presidência do presidente em exercício Geneilson Dourado

da Silva e a presença dos demais vereadores conforme foi

assinado o livro de presença o qual foi autorizado sua

leitura e o presidente em nome de Deus e das leis do país

declarou aberta a sessão. Em seguida convidou o vereador

Jackson Sousa Rocha para fazer parte da Mesa.  Em ato

continuo convidou a vereadora Eva Magna Menezes

Rodrigues Silva para fazer a leitura bíblica, a mesma leu o

livro de Salmos capitulo cento e vinte e oito. Continuando

submeteu em votação a ata da sessão anterior que foi

aprovada por unanimidade. Prosseguindo o presidente em

exercício cumprimentou a todos os presentes com um bom

dia, após justificou a ausência do vereador Ronnie Von

Luis Rodrigues por motivo particular, solicitou a secretária

que retirasse as matérias da pauta dos vereadores Ronnie

Von Luís Rodrigues e das vereadoras Carla Fernandes

Rocha Amorim e Meuryane Bezerra da Silva que não

compareceram à sessão. Após fez a leitura da pauta da

sessão. Iniciando a Ordem do Dia autorizou a leitura do

Projeto de Lei Executivo número zero zero dois barra dois

mil e vinte e cinco que dispõe sobre a Absorção de

Servidores Públicos Municipais de Senador La Rocque

maranhão, das áreas desmembradas por força de declaração

de inconstitucionalidade da Lei Estadual número duzentos e

sessenta e cinco barra zero zero um pelo Tribunal do

Município de João Lisboa e dá outras providências. Após a

leitura o presidente em exercício Geneilson Dourado da

Silva passou o referido projeto para a Comissão de

Legislação, Justiça, Redação Final, Indústria e Comércio.

Em seguida autorizou a leitura das indicações números zero

sessenta e um, zero sessenta e cinco, zero sessenta e seis,

zero sessenta e sete, zero sessenta e oito, zero sessenta e

nove, zero setenta, zero setenta e um, zero setenta e dois e

zero setenta e quatro barras dois mil e vinte e cinco. A

primeira de autoria dos vereadores João Lopes de Sousa

Filho e Geneilson Dourado da Silva, os mesmos solicitaram

ao Senhor Prefeito Municipal, Fábio Vale de Holanda,

juntamente com a Secretaria Municipal de Educação, a

reforma e ampliação da escola Francisco de Assis Ximenes,

no bairro Cidade Nova. Subscrita pelos vereadores José

Alves da Silva e Eva Magna Menezes Rodrigues Silva. A

segunda e a terceira de autoria do vereador Antônio

Berlande da Costa Nascimento uma solicitando ao Senhor

Prefeito Municipal, Fábio Vale de Holanda, juntamente

com a Secretaria Municipal de Infraestrutura, a

complementação do asfalto na Avenida Industrial Dois,

com a sinalização com pelo menos duas placas com os

seguintes dizeres: área de treinamento para as autaescolas, e

posterior liberação do local para pinturas e vistoria da área

pela engenharia de trafego do Detran maranhão, depois da

pista feita, pintada e vistoriada seja proibida as aulas de

motoescola na Avenida Industria, neste município.

Subscrita pelo vereador Jackson Sousa Rocha. A outra o

mesmo solicitou ao senhor Prefeito Municipal Fábio Vale

de Holanda, juntamente com a Secretaria Municipal de

Infraestrutura, o empiçarramento e, posterior

bloqueteamento da Rua Oito no bairro Invasão e uma

Boeira na Rua Onze também no bairro invasão, neste

município. Duas de autoria do vereador José Alves da

Silva, a primeira solicitando ao senhor Prefeito Municipal

Fábio Vale de Holanda, juntamente com a Secretaria

Municipal de Esporte, Lazer e Juventude, a construção de

um campo de futebol no terreno localizado na Rua “E” com

a Rua “D” no bairro vila Sálvio Dino, nesta cidade.

Subscrita pelos vereadores Jackson Sousa Rocha, Geneilson

Dourado da Silva e Antônio Berlande da Costa Nascimento.

A segunda solicitou ao senhor Prefeito Municipal Fábio

Vale de Holanda, juntamente com a Secretaria Municipal

de Infraestrutura, a recuperação asfáltica da Rua “D” no

bairro vila Sálvio Dino, nesta cidade. Duas de autoria do

vereador Jackson Sousa Rocha, uma solicitando ao senhor

Prefeito Municipal Fábio Vale de Holanda, juntamente com

as Secretarias de Meio Ambiente e Administração e

modernização, a limpeza com roço e a troca de lâmpadas na

Avenida Pedro Neiva de Santana até o limite com a divisa

de Imperatriz, nesta cidade. Subscrita pelos vereadores Eva

Magna Menezes Rodrigues Silva, João Lopes de Sousa

Filho, Antônio Berlande da Costa Nascimento. A outra o

edil solicitou ao senhor Prefeito Municipal Fábio Vale de

Holanda, juntamente com a Secretaria Municipal de Meio

Ambiente e Recursos Hídricos, a colocação de lixeira na
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praça Emival Milhomem Mota e no Mercado Municipal,

nesta cidade. Subscrita pelos vereadores João Lopes de

Sousa Filho e Eva Magna Menezes Rodrigues Silva. Duas

de autoria da vereadora Eva Magna Menezes Rodrigues

Silva, uma a mesma solicitou ao senhor Prefeito Municipal

Fábio Vale de Holanda, juntamente com o Governador do

Estado do Maranhão, a construção de uma escola de

Educação Infantil e Ensino Fundamental no povoado

Arapari, neste município. Subscrita pelos vereadores

Jackson Sousa Rocha, Geneilson Dourado da Silva e João

Lopes de Sousa Filho. A outra a edil solicitou ao senhor

Prefeito Municipal Fábio Vale de Holanda, juntamente com

a Secretaria Municipal de Esporte, a construção de uma

quadra poliesportiva no bairro Bananinha, nesta cidade.

Subscrita pelo vereador João Lopes de Sousa Filho e

Geneilson Dourado da Silva. A última de autoria dos

vereadores Antônio Berlande da Costa Nascimento, Carla

Fernandes Rocha Amorim, Evaldo Carvalho da Silva,

Jackson Sousa Rocha e José Alves da Silva, os mesmos

solicitaram ao senhor Prefeito Municipal Fábio Vale de

Holanda, juntamente com a Secretaria Municipal de Saúde,

um Mutirão de cirurgias eletivas para hernioplastia,

histerectomia, perinoplastia, colecistectomia e laqueadura,

neste município. Subscrita pelos vereadores João Lopes de

Sousa Filho e Eva Magna Menezes Rodrigues Silva. Após a

leitura das indicações ora mencionadas o presidente em

exercício Geneilson Dourado da Silva submeteu em

votação as quais foram aprovadas por unanimidade.

Iniciando o Grande Expediente fez uso da palavra o

Vereador Antônio Berlande da Costa Nascimento, que, na

oportunidade, cumprimentou a todos os presentes e

defendeu seu pedido de indicação sobre a mudança do local

onde acontecem as aulas práticas de moto para os alunos

das Autoescolas de João Lisboa. Ele explicou que o risco de

acidentes aumentou devido ao maior fluxo de pedestres e ao

tráfego no local. Agradeceu ao chefe do Departamento de

Trânsito, Genildo, e ao Secretário de Infraestrutura,

Silvinio, ressaltou sobre o recurso de dois milhões do

deputado Rubens Júnior e pediu ao prefeito, senhor Fábio

Vale de Holanda, que reative os serviços de maternidade,

incluindo o parto cesariano, para melhorar o atendimento a?

população Joa?olisboense. Falou também de sua proposição

solicitando melhorias nas ruas Oito e Onze do bairro

Invasão citando a importância da mesma para a população.

Finalizou agradecendo a todos e desejando um bom dia. Em

seguida usou a tribuna o Vereador Jose? Alves da Silva,

que, na oportunidade, agradeceu primeiramente a Deus pela

oportunidade e a todos os presentes. Reforçou a

importância da escola de tempo integral no bairro e reiterou

sua indicação para a criação de um novo campo de futebol

no bairro, uma vez que o atual será? ocupado pela

construção da escola de tempo integral. Finalizou

agradecendo a atenção de todos. Ao termino da sessão o

senhor presidente em exercício Geneilson Dourado da Silva

fez suas considerações finais, agradeceu a presença de

todos e por não haver mais nada a tratar declarou encerrada

a sessão.

Publicado por: VICENTE VIEIRA DA SILVA FILHO

Assessor Jurídico Especial da Presidência

Código identificador: pmzqjyj3lqw20250512080510

Sétima Sessão do Primeiro Período Ordinário realizada

aos quinze dias do mês de abril do ano de dois mil e

vinte e cinco

Sétima Sessão do Primeiro Período Ordinário realizada aos

quinze dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e

cinco às dez horas e vinte e sete minutos na Câmara

Municipal de João Lisboa no plenário Raimundo Lima

Nunes, Sob a presidência do vereador Ronnie Von Luis

Rodrigues e a presença dos demais vereadores conforme foi

assinado o livro de presença o qual foi autorizado sua

leitura e o presidente em nome de Deus e das leis do país

declarou aberta a sessão. Em seguida o presidente autorizou

o vereador Jackson Sousa Rocha para fazer a leitura bíblica,

o mesmo leu o livro de Provérbios capitulo vinte e dois.

Continuando submeteu em votação a ata da sessão anterior

que foi aprovada por unanimidade. Dando início a Ordem

do Dia autorizou a leitura do Projeto de Lei Legislativo

número zero zero quatro barra dois mil e vinte e cinco de

autoria do vereador Ronnie Von Luis Rodrigues, que

Dispõe sobre a destinação de dez por cento das unidades

habitacionais de programas de habitação popular para

mulheres vítimas de violência doméstica no município de

João Lisboa e dá outras providências. O projeto foi passado

para as comissões de Legislação, Justiça, Redação Final,

Indústria e Comércio; e de Finanças e Orçamentos.

Continuando autorizou a leitura do Projeto de Lei

Legislativo número zero zero cinco barra dois mil e vinte e

cinco de autoria do vereador Antônio Berlande da Costa

Nascimento, que Dispõe sobre a nomenclatura de ruas no

bairro centro no município de João Lisboa, e dá outras

providências. O referido projeto foi passado para a
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comissão de Legislação, Justiça, Redação Final, Indústria e

Comércio. Prosseguindo foi autorizado a leitura do parecer

em Conjunto da comissão de Legislação, Justiça, Redação

Final, Indústria e Comércio e das demais comissões

permanentes, ao Projeto de Lei número zero zero dois barra

dois mil e vinte e cinco, que Altera a Estrutura

Administrativa da Câmara Municipal de João Lisboa

maranhão, criando os cargos efetivos de controlador interno

e assistente administrativo, e dá outras providências. Após a

leitura o presidente submeteu em votação o parecer ora

citado o qual foi aprovado por unanimidade, em seguida

submeteu em votação o projeto de lei zero zero dois barra

dois mil e vinte e cinco o mesmo foi aprovado por todos os

vereadores presentes. Em ato continuo autorizou a leitura

do parecer em Conjunto da comissão de Legislação, Justiça,

Redação Final, Indústria e Comércio e das demais

comissões permanentes, ao Projeto de Lei Legislativo

número zero zero três barra dois mil e vinte e cinco, que

Dispõe sobre a retificação do hino do município de João

Lisboa maranhão e regulamenta sua execução. Após a

leitura o parecer foi submetido em votação o qual foi

aprovado pelos vereadores presentes, prosseguindo

submeteu em votação o projeto de lei acima citado que foi

aprovado por unanimidade. Em seguida autorizou a leitura

do parecer em Conjunto da comissão de Legislação, Justiça,

Redação Final, Indústria e Comércio e das demais

comissões permanentes, ao Projeto de Lei Executivo

número zero zero quatro barra dois mil e vinte e cinco, que

Altera a Alíquota de ISSQN do item UM- Serviços de

informática e congêneres da lei Municipal número zero

vinte e quatro barra dois mil e dezessete- Código tributário

Municipal e dá outras providências. O presidente submeteu

em votação o referido parecer o qual foi aprovado por todos

os vereadores. Em seguida submeteu em votação o projeto

de lei ora citado o mesmo foi aprovado por unanimidade.

Continuando autorizou a leitura do parecer em Conjunto da

comissão de Legislação, Justiça, Redação Final, Indústria e

Comércio e das demais comissões permanentes, ao Projeto

de Lei Executivo número zero zero seis barra dois mil e

vinte e cinco, Que autoriza o município de João Lisboa

maranhão a participar do Consorcio Multifinalitário dos

municípios do sul do maranhão Consulmar, e dá outras

providências. O presidente submeteu em votação o parecer

ora mencionado o qual foi aprovado por unanimidade. Em

seguida submeteu em votação o projeto de lei número zero

zero seis que foi aprovado por unanimidade. Dando

continuidade autorizou a leitura das indicações números

zero cinquenta e seis e zero cinquenta e sete barras dois mil

e vinte e cinco de autoria do vereador Ronnie Von Luis

Rodrigues, as duas solicitando ao senhor Prefeito Municipal

Fábio Vale de Holanda, juntamente com a Secretaria

Municipal de Infraestrutura, a melhoria das pontes na

estrada do povoado Mussambê, neste município. Subscrita

pelo vereador João Lopes de Sousa Filho. E Avaliação das

condições das principais ruas do povoado Bom Lugar para

melhoria com o asfaltamento ou bloqueteamento, neste

município. As indicações foram submetidas em votação

sendo aprovadas por todos os edis. Indicação zero setenta e

três de autoria da vereadora Carla Fernandes Fernandes

Rocha Amorim, solicitando ao senhor Prefeito Municipal

Fábio Vale de Holanda, juntamente com a Secretaria

Municipal de Esportes, a colocação de duas traves no

campo de futebol do povoado Arapari, neste município.

Subscrita pelo vereador Geneilson Dourado da Silva.

Indicação zero setenta e cinco de autoria da vereadora Carla

Fernandes Rocha Amorim e vereador Evaldo Carvalho da

Silva, solicitando ao senhor Prefeito Municipal Fábio Vale

de Holanda, juntamente com a Secretaria Municipal de

Administração e Modernização, a troca das lâmpadas

existentes na rua da Mangueira e da Praça da Santa por

lâmpadas de LED, nesta cidade. Subscrita pelos vereadores

José Alves da Silva e Ronnie Von Luis Rodrigues. As

referidas indicações foram submetidas em votação as quais

foram aprovadas por unanimidade. A indicação zero setenta

e cinco de autoria do vereador Evaldo Carvalho da Silva

solicitando ao senhor Prefeito Municipal Fábio Vale de

Holanda, juntamente com a Secretaria Municipal de Meio

Ambiente e Recursos Hídricos, e o Governador do Estado

do Maranhão, o senhor Carlos Brandão, a limpeza e

calçamento com a Construção de Quiosque no Riacho

Marajuba, neste município. Subscrita pelos vereadores

Carla Fernandes Rocha Amorim e Antônio Berlande da

Costa Nascimento. A indicação foi submetida em votação a

qual foi aprovado por todos os vereadores. As indicações

zero setenta e sete e zero setenta e oito de autoria do

vereador Jackson Sousa Rocha, ambas solicitam ao senhor

Prefeito Municipal Fábio Vale de Holanda, juntamente com

a Secretaria Municipal de Infraestrutura, recuperação

asfáltica da rua da Bananinha após a Assembleia de Deus,

nesta cidade. Subscrita pelas vereadoras Carla Fernandes

Rocha Amorim e Eva Magna Menezes Rodrigues Silva.

Solicita a recuperação asfáltica da rua dos Coqueiros e rua
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Riacho no bairro vila Gameleira, antes conhecido como vila

Emiliano, nesta cidade. As indicações foram submetidas em

votação as quais foram aprovadas por unanimidade. A

indicação zero setenta e nove de autoria dos edis Antônio

Berlande da Costa Nascimento, Eva Magna Menezes

Rodrigues Silva, e Jackson Sousa Rocha, solicitam ao

senhor Prefeito Municipal Fábio Vale de Holanda,

juntamente com as Secretarias Municipal de Infraestrutura e

Esporte, Lazer e juventude, a construção de uma pista para

a prática de Grau, neste município. Subscrita pelos

vereadores João Lopes de Sousa Filho, Geneilson Dourado

da Silva e Ronnie Von Luís Rodrigues. A indicação foi

submetida em votação a qual foi aprovada por

unanimidade. As indicações zero oitenta e zero oitenta e um

de autoria do vereador Geneilson Dourado da Silva, a

primeira solicita ao senhor Prefeito Municipal Fábio Vale

de Holanda, juntamente com a Secretaria Municipal de

Infraestrutura, a recuperação asfáltica ou bloqueteamento

da rua Dois, bairro Alice Vieira, entre as ruas Francisca

Felinto Madeira e Tiradentes. Subscrita pelo vereador

Ronnie Von Luis Rodrigues. A segunda solicita ao senhor

Prefeito Municipal Fábio Vale de Holanda, juntamente com

o Departamento de Trânsito, placa de sinalização PARE, e

faixa de pedestre no cruzamento da rua Quinze de

Dezembro com a rua Nestor Milhomem, e Avenida

Industrial Dois com a rua Santos Dumont, no bairro Cidade

Nova. As indicações ora mencionadas foram submetidas

em votação as quais foram aprovadas por unanimidade. As

indicações zero oitenta e dois e zero oitenta e três de autoria

do vereador José Alves da Silva, ambas solicitam ao senhor

Prefeito Municipal Fábio Vale de Holanda, juntamente com

a Secretaria Municipal de Infraestrutura, a recuperação

asfáltica ou bloqueteamento da rua H, vila Sálvio Dino,

nesta cidade. Subscrita pelo vereador Ronnie Von Luis

Rodrigues. A recuperação asfáltica da rua Graça Aranha e

rua Tocantins no bairro cidade Nova, nesta cidade. O

presidente submeteu em votação as indicações ora citadas

as quais foram aprovadas por todos os vereadores presentes.

A última indicação zero oitenta e quatro de autoria da

vereadora Eva Magna Menezes Rodrigues Silva, solicita ao

senhor Prefeito Municipal Fábio Vale de Holanda,

juntamente com a Secretaria Municipal de Educação, a

implantar o CAEE- Centro de Atendimento Educacional

Especializado. O presidente submeteu em votação a

indicação ora citada a qual foi aprovada por unanimidade.

Prosseguindo o senhor presidente autorizou o vereador

Evaldo Carvalho da Silva fazer um requerimento verbal em

seu nome e do vereador José Alves da Silva, o edil requereu

ao senhor Prefeito Municipal Fábio Vale de Holanda,

juntamente com a Secretaria de Administração e

Modernização, a iluminação da avenida Principal que liga a

vila Gameleira antiga vila Emiliano a vila Sálvio Dino,

nesta cidade. O requerimento foi submetido em votação o

qual foi aprovado por unanimidade. Em seguida o

presidente passou a presidência para o vereador Geneilson

Dourado da silva, que autorizou o vereador Ronnie Von

Luís Rodrigues fazer um requerimento verbal, o mesmo

requereu ao senhor Prefeito Municipal Fábio Vale de

Holanda, juntamente com a Secretária de Cultura, a isenção

da taxa de pagamento de todos os barraqueiros de João

Lisboa que participaram do evento do Lava Pratos, nesta

cidade. O requerimento foi submetido em votação o mesmo

foi aprovado por todos os vereadores. Após o vereador

Geneilson Dourado repassou a presidência para o

presidente Ronnie Von Luís Rodrigues. Iniciando o Grande

Expediente usou a palavra o vereador Antônio Berlande da

Costa Nascimento, que, na oportunidade, cumprimentou

todos os presentes e iniciou destacando que não foi cobrada

taxa aos barraqueiros locais de João Lisboa no evento do

Lava-Pratos. A taxa foi cobrada apenas dos barraqueiros de

fora, ou seja, de outras cidades. Informou que os

barraqueiros de João Lisboa contribuíram com uma taxa no

valor de trinta e cinco reais para que lhes fosse fornecida

uma faixa com o nome desejado por eles, como forma de

identificação de suas barracas. Em um aparte o vereador e

presidente da Câmara, Ronnie Von Luís Rodrigues,

manifestou discordância até mesmo em relação ao valor de

trinta e cinco reais, pois, embora para muitas pessoas esse

valor possa parecer simbólico, para alguns pode

comprometer o lucro dos barraqueiros, já que nem todos

conseguem obter boas vendas durante o evento. Dando

continuidade à fala, o vereador Antônio Berlande agradeceu

a presença dos moradores das ruas citadas, os mesmos que

o procuraram para que suas ruas tivessem nomes escolhidos

por eles próprios. As ruas são: rua Rancho dos Profetas, rua

Bela Vista e rua São Joaquim, todos nomes escolhidos

pelos moradores locais. Outro assunto abordado foi a

respeito do esporte conhecido como “grau”. O vereador

destacou que é um esporte com seus perigos, como

qualquer outro, mas que, com uma área reservada para

esses esportistas, pode ser praticado sem causar prejuízos à

população, como poluição sonora ou manobras arriscadas
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em vias públicas. O importante, segundo ele, é garantir a

melhor segurança possível tanto para quem pratica quanto

para os moradores. Finalizou seu pronunciamento

agradecendo a atenção de todos. Em seguida usou a tribuna

o vereador Evaldo Carvalho da Silva, que, na oportunidade,

cumprimentou a todos os presentes. Iniciou parabenizando

o governo municipal pelo evento do Lava-Pratos, que,

segundo ele, foi uma festa bonita, organizada e segura.

Destacou que não houve nenhum tipo de violência durante

o evento, e pediu ao prefeito que mantenha a tradição,

buscando melhorar a festa a cada ano para o bem de nossa

cidade. Citou também a importância das festas juninas, que

sempre acontecem em João Lisboa e fazem parte da

tradição cultural do município. Em seguida, falou sobre a

Semana Santa, ressaltando que é um período muito

importante para muitas pessoas. Informou que, em parceria

com o prefeito Fábio Vale de Holanda e o Governo do

Estado, está buscando a possibilidade de distribuir algumas

cestas básicas e peixes para as pessoas carentes. Ressaltou

ainda que a compra dos peixes deve ser feita com criadores

locais, ou seja, pessoas da nossa cidade que possuem

criatórios, como forma de ajudar na economia local.

Finalizou seu discurso desejando a todos um ótimo feriado

e uma feliz Semana Santa. Ao término da sessão o senhor

presidente Ronnie Von Luís Rodrigues fez suas

considerações finais, agradeceu a presença de todos e

desejou uma ótima Semana Santa, e por não haver mais

nada a tratar declarou encerrada a sessão.
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Oitava Sessão do Primeiro Período Ordinário realizada aos

vinte e dois dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte

e cinco às dez horas e vinte e oito minutos na Câmara

Municipal de João Lisboa no plenário Raimundo Lima

Nunes, Sob a presidência do vereador Ronnie Von Luis

Rodrigues e a presença dos demais vereadores conforme foi

assinado o livro de presença o qual foi autorizado sua

leitura e o presidente em nome de Deus e das leis do país

declarou aberta a sessão. Em seguida o presidente convidou

o vereador Jackson Sousa Rocha para fazer a leitura bíblica,

o mesmo leu o livro de salmos capitulo quarenta e seis,

versículos de um a oito. Continuando submeteu em votação

a ata da sessão anterior que foi aprovada por unanimidade.

Em seguida convidou a vice-prefeita Fabiana Santiago

Sousa para compor a mesa e o vereador José Alves para

recepcioná-lo; convidou o pastor Miguel para compor a

mesa e a vereadora Eva Magna para recepcioná-lo. Dando

início a Ordem do Dia foi autorizado a leitura do projeto de

Lei Legislativo número zero seis barra dois mil e vinte e

cinco de autoria dos vereadores Antônio Berlande da Costa

Nascimento, Jackson Sousa Rocha, Eva Magna Menezes

Rodrigues Silva, Geneilson Dourado da Silva, João Lopes

de Sousa Filho, José Alves da Silva, Ronnie Von Luís

Rodrigues, Marcones Silva de Oliveira e Carla Fernandes

Rocha Amorim, que dispõe sobre o reconhecimento do

Weeeling “Grau e demais manobras de motocicletas como

prática esportiva no âmbito estadual e dá outras

providências. Após a leitura o projeto foi passado para as

comissões de Legislação, Justiça, Redação, Final, Indústria

e Comércio; e de Educação, Saúde, Assistência Social,

Esporte, Cultura e Meio Ambiente. Prosseguindo autorizou

a leitura do Projeto de Lei Legislativo número zero sete

barra dois mil e vinte e cinco de autoria da vereadora Eva

magna Menezes Rodrigues Silva que “Institui” a inclusão

das disciplinas de Robótica e Programação na grade

curricular das escolas da educação básica do município de

João Lisboa e dá outras providências. O presidente passou o

referido projeto de lei para as comissões de Legislação,

Justiça, Redação, Final, Indústria e Comércio; e de

Educação, Saúde, Assistência Social, Esporte, Cultura e

Meio Ambiente. Dando sequência foi autorizado a leitura

do Projeto de Lei do Executivo Municipal número zero zero

oito barra dois mil e vinte e cinco, que Dispõe sobre as

Diretrizes para a Elaboração da lei orçamentária do

município de João Lisboa para o exercício de dois mil e

vinte e seis e dá outras providências. Antes do término da

leitura do projeto de lei o vereador Geneilson Dourado da

Silva solicitou a dispensa do restante da leitura justificando

que o mesmo será analisado por todas as comissões

permanentes da casa. O senhor presidente submeteu em

votação o pedido do vereador o qual foi aprovado por

unanimidade, em seguida passou o referido projeto para

todas as comissões. Prosseguindo foi autorizado a leitura do

Parecer da Comissão de Legislação, Justiça, Redação,

Final, Indústria e Comércio, ao Projeto de Lei Executivo

número zero zero dois barra dois mil e vinte e cinco, que

Dispõe sobre a Absorção de servidores públicos municipais
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de senador La Rocque maranhão das áreas desmembradas

por força de declaração de inconstitucionalidade da Lei

Estadual número duzentos sessenta e cinco zero zero um

pelo Tribunal do município de João Lisboa e dá outras

providências. Após a leitura o parecer foi submetido em

votação o qual foi aprovado por todos os edis. Em seguida

o presidente submeteu em votação o projeto de lei ora

citado que foi aprovado por unanimidade. Continuando

autorizou a leitura do Parecer em Conjunto das Comissões

de Legislação, Justiça, Redação Final, Indústria e

Comércio; e de finanças e Orçamentos, ao Projeto de Lei do

Executivo número zero zero cinco barra dois mil e vinte e

cinco, autoriza o Poder Executivo a Abrir Crédito Adicional

Especial no Orçamento de dois mil e vinte e cinco e dá

outras providências. O parecer ora citado foi submetido em

votação o qual foi aprovado por todos os vereadores.

Prosseguindo o presidente submeteu em votação o referido

projeto de lei o mesmo foi aprovado por todos os

vereadores. Continuando foi autorizado a leitura das

indicações números zero oitenta e cinco, zero oitenta e seis

e zero oitenta e sete barras dois mil e vinte e cinco. A

primeira e a segunda de autoria da vereadora Eva Magna

Menezes Rodrigues Silva, uma solicitando ao senhor

Prefeito Municipal, juntamente com a Secretaria de Saúde,

a perfuração de um poço artesiano no bairro vila Gameleira,

antes conhecido como vila Emiliano, neste município.

Subscrita pelos vereadores Meuryane Bezerra da Silva, José

Alves da Silva, Jackson Sousa Rocha e João Lopes de

Sousa Filho. A outra a mesma solicitou ao senhor Prefeito

Municipal Fábio Vale de Holanda, juntamente com a

Secretaria Municipal de Infraestrutura, o bolqueteamento

das ruas do Limoeiro Um e Dois no bairro vila Gameleira,

antes conhecido como vila Emiliano. Subscrita pelos

vereadores Meuryane Bezerra da Silva, João Lopes de

Sousa Filho, José Alves da Silva, Jackson Sousa Rocha e

Antônio Berlande da Costa Nascimento. A terceira de

autoria do vereador Jackson Sousa Rocha, solicitando ao

senhor Prefeito Municipal Fábio Vale de Holanda,

juntamente com a Secretaria Municipal de Agricultura e

Produção, a reforma e reorganização do Mercado

Municipal de João Lisboa maranhão. As referidas

indicações foram submetidas em votação as quais foram

aprovadas por unanimidade. Prosseguindo foi autorizado a

vereadora Eva Magna Menezes Rodrigues Silva fazer um

requerimento verbal, a mesma solicitou ao senhor Prefeito

Municipal, juntamente com a Secretaria Municipal de

Infraestrutura, a colocação de bueiros nas ruas do bairro

Centro, anteriormente conhecido como bairro da Bananinha

na divisa da Bananinha com o Loteamento Recanto da

Natureza nesta cidade.nesta cidade. O presidente submeteu

em votação o requerimento ora mencionado o qual foi

aprovado por unanimidade. Em seguida foi autorizado o

vereador Jackson Sousa Rocha fazer um requerimento

verbal, o mesmo solicitou ao senhor Prefeito Municipal

Fábio Vale de Holanda, em parceria com a empresa

Equatorial Energia S/A e as empresas provedoras de

internet que façam uma limpeza dos fios na rede elétrica

nesta cidade. O presidente submeteu em votação o

requerimento ora citado que foi aprovado por todos os

vereadores. Continuando franqueou a palavra ao pastor

Miguel, secretário da diretoria da Associação de Pastores de

João Lisboa, que iniciou cumprimentando a todos e

agradecendo pelo convite do vereador Jackson Rocha.

Ressaltou o trabalho que a Associação de Pastores de João

Lisboa tem oferecido à comunidade, destacando a

importância de promover a consciência de que existem paz,

amor e consideração. Falou também da importância de

reconhecermos o poder de Deus para trazer direção às

nossas vidas. Na oportunidade, informou que estão

idealizando uma Marcha para Jesus, a ser realizada no dia

treze de setembro do ano de dois mil e vinte e cinco, data

que foi determinada por esta Casa como feriado municipal.

Agradeceu por tudo que foi feito até o momento, agradeceu

por ter sempre as portas abertas e se colocou à disposição.

Ressaltou que, neste ano, a associação inaugurou a Rádio

Graça e Paz, em funcionamento desde janeiro de dois mil e

vinte e cinco. Finalizou sua fala agradecendo a todos.

Iniciando o Grande Expediente usou a tribuna o vereador

Jackson Sousa Rocha, que agradeceu a presença do pastor

Miguel e também pela aprovação do requerimento verbal.

Defendeu a importância da indicação para reforma e

reorganização do Mercado Municipal de João Lisboa.

Mencionou o projeto da vice-prefeita Fábia, que, quando

vereadora, solicitou a leitura da Bíblia nesta Casa. Informou

que, até hoje, a leitura bíblica é realizada na abertura dos

trabalhos da Câmara. Finalizou seu discurso agradecendo a

todos. Ao término da sessão o senhor presidente Ronnie

Von Luís Rodrigues, agradeceu às pessoas que

acompanham as sessões de casa pelas redes sociais.

Ressaltou que vai encaminhar um ofício à Secretaria de

Administração, ao secretário Márcio Augusto, solicitando a

reativação do poço artesiano que está parado no povoado
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Bom Lugar há mais de dez dias. Pediu que o responsável se

comprometa a resolver o problema, uma vez que, até o

presente momento, ninguém se manifestou como

responsável. Finalizou a sessão agradecendo a todos os

presentes.

Publicado por: VICENTE VIEIRA DA SILVA FILHO

Assessor Jurídico Especial da Presidência

Código identificador: dxy9ke435iq20250512080509

Nona Sessão do Primeiro Período Ordinário realizada

aos vinte e nove dias do mês de abril do ano de dois mil

e vinte e cinco

Nona Sessão do Primeiro Período Ordinário realizada aos

vinte e nove dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte

e cinco às dez horas e trinta minutos na Câmara Municipal

de João Lisboa no plenário Raimundo Lima Nunes, sob a

presidência do vereador Ronnie Von Luis Rodrigues e a

presença dos demais vereadores conforme foi assinado o

livro de presença o qual foi autorizado sua leitura e o

presidente em nome de Deus e das leis do país declarou

aberta a sessão. Em seguida o presidente convidou o

vereador Geneilson Dourado da Silva para fazer a leitura

bíblica, o mesmo leu o livro de Provérbios capitulo

dezesseis, versículos de um a três. Continuando submeteu

em votação a ata da sessão anterior que foi aprovada por

unanimidade. Em seguida convidou a vereadora Eva Magna

Menezes Rodrigues Silva para compor a mesa. Dando

início a Ordem do Dia foi autorizado a leitura do Projeto de

Lei Executivo número zero zero sete barra dois mil e vinte

e cinco, “Altera o caput do artigo quarto e anexo um da lei

número zero zero oito barra dois mil e dezoito e dá outras

providências. O senhor presidente passou o referido projeto

para a comissão de Legislação, Justiça, Redação Final,

Indústria e Comércio. Prosseguindo autorizou a leitura do

Projeto de Lei zero zero oito barra dois mil e vinte e cinco

de autoria do vereador Evaldo Carvalho da Silva, Dispõe

sobre a mudança da nomenclatura da Escola Manoel

Siriqueira no povoado Centro dos Carlos município de João

Lisboa, para Catarina Cabral e dá outras providências. O

senhor presidente passou o projeto para a comissão de

Legislação, Justiça, Redação Final, Indústria e Comércio.

Continuando autorizou a leitura do Parecer em conjunto da

Comissão de Legislação, Justiça, Redação Final, indústria e

Comércio; e da comissão de Educação, Saúde, Assistência

Social, Esporte, Cultura e Meio Ambiente, ao Projeto de

Lei número zero zero seis barra dois mil e vinte e cinco,

Dispõe sobre o reconhecimento do Wheeling, “Grau” e

demais manobras de motocicletas como prática esportiva no

âmbito do município de João Lisboa e dá outras

providências. Após a leitura o parecer foi submetido em

votação o qual foi aprovado por unanimidade, em seguida

foi submetido em votação o referido projeto de lei que foi

aprovado por todos os edis. Continuando foi autorizado a

leitura do Parecer em conjunto da Comissão de Legislação,

Justiça, Redação Final, Indústria e Comércio; e da comissão

de Educação, Saúde, Assistência Social, Esporte, Cultura e

Meio Ambiente, ao Projeto de Lei número zero zero sete

barra dois mil e vinte e cinco, que Dispõe sobre a inclusão

das disciplinas de Robótica e Programação na grade

curricular das escolas da educação básica do município de

João Lisboa e dá outras providências. Após a leitura o

parecer foi submetido em votação o qual foi aprovado por

unanimidade, em seguida foi submetido o projeto de lei em

votação que foi aprovado por unanimidade. Dando

sequência foi autorizado a leitura do Parecer em conjunto

da Comissão de Legislação, Justiça, Redação Final,

indústria e Comércio; comissão de Finanças e Orçamentos;

e comissão de  Educação, Saúde, Assistência Social,

Esporte, Cultura e Meio Ambiente, ao Projeto de Lei

número zero quatro barra dois mil e vinte e cinco, Dispõe

sobre  a destinação de dez por cento das unidades

habitacionais de programas de habitação popular para

mulheres vítimas de violência doméstica no município de

João Lisboa e dá outras providências. O referido parecer foi

submetido em votação o qual foi aprovado por

unanimidade, após o projeto de lei foi submetido em

votação que foi aprovado por todos os edis. Em seguida o

senhor presidente Ronnie Von Luis Rodrigues autorizou a

leitura das indicações números zero oitenta e nove, zero

noventa, zero noventa e um, zero noventa e dois, zero

noventa e três, zero noventa e quatro e zero noventa e cinco

barras dois mil e vinte e cinco. Duas de autoria do vereador

José Alves da Silva, uma solicitando ao senhor Prefeito

Municipal Fábio Vale de Holanda, juntamente com a

Secretaria Municipal de Infraestrutura, o bloqueteamento da

rua H no bairro Norte Sul, nesta cidade. Subscrita pelos

vereadores João Lopes de Sousa Filho, Antônio Berlande

da Costa Nascimento, Ronnie Von Luís Rodrigues e

vereadora Eva Magna Menezes Rodrigues Silva. A outra o

mesmo solicitou   ao senhor Prefeito Municipal Fábio Vale

de Holanda, juntamente com a Secretaria Municipal de

Saúde, a perfuração de um poço artesiano no bairro vila
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Sálvio Dino, nesta cidade. Subscrita pelos vereadores João

Lopes de Sousa Filho, Antônio Berlande da Costa

Nascimento, Jackson Sousa Rocha e vereadora Eva Magna

Menezes Rodrigues Silva. Duas de autoria dos vereadores

João Lopes de Sousa Filho e Geneilson Dourado da Silva, a

primeira os edis solicitaram à Agência Estadual de

Transporte e Mobilidade Urbana (MOB), do governo do

maranhão, o reforço da Sinalização viária com placas que

deverão indicar o limite de velocidade e a gradual redução;

podagens de árvores  que obstruem a identificação dos

radares na MA Cento e vinte e Dois, perímetro da Avenida

Pedro Neiva de Santana, divisa com Imperatriz, e sentido a

cidade de Senador La Rocque.Subscrita pelos vereadores

Ronnie Von Luis Rodrigues, Jackson Sousa Rocha e

vereadora Eva Magna Menezes Rodrigues Silva. A segunda

solicitando ao senhor Prefeito Municipal Fábio Vale de

Holanda, juntamente com a Secretaria Municipal de

Educação, a construção de um Ginásio Poliesportivo no

povoado Lagoa da Cigana, neste município. Subscrita pelo

vereador José Alves da Silva. Uma de autoria da vereadora

Eva Magna Menezes Rodrigues Silva, solicitou ao senhor

presidente da Câmara Municipal, a contratação, em caráter

de urgência, conforme institui a lei de obrigatoriedade da

inclusão da Língua Brasileira se Sinais-Libras no âmbito do

Município de João Lisboa, de uma interprete de Libras para

atuar nas sessões da Câmara Municipal. Subscrita pelo

vereador Geneilson Dourado da Silva. Uma indicação dos

vereadores Jackson Sousa Rocha e João Lopes de Sousa

Filho solicitando ao senhor Prefeito Municipal Fábio Vale

de Holanda, juntamente com a Secretaria Municipal de

Administração e Modernização, um levantamento nos

povoados Marajuba e Lagoa da Onça para verificação e

reposição das lâmpadas de iluminação desses povoados,

neste município. Subscrita pelo vereador Geneilson

Dourado da Silva. A última indicação de autoria do

vereador Evaldo Carvalho da Silva solicitando ao senhor

Prefeito Municipal Fábio Vale de Holanda, juntamente com

a Secretaria Municipal de Infraestrutura, o bloqueteamento

das ruas Paty, Maranhão e Tancredo Neves, interligando a

rua Bayma Júnior à rua do Campo, vila Sálvio Dino no

povoado Centro dos Carlos, neste município. Subscrita pelo

vereador José Alves da Silva. As indicações acima

mencionadas foram submetidas em votação as quais foram

aprovadas por todos os vereadores presentes. Iniciando o

Grande Expediente usou a tribuna a vereadora Carla

Fernandes Rocha Amorim, que iniciou seu pronunciamento

cumprimentando a todos e agradecendo a Deus por mais

uma sessão e pela vida de cada um presente. Continuou

parabenizando o presidente e todos os vereadores pela

aprovação do projeto sobre a questão das cotas para vítimas

de violência doméstica, já que pesquisas apontam que

sessenta por cento dos déficits de moradia são de mulheres.

Muitas delas não têm onde morar, vivem de aluguel ou de

favor. Esse projeto tem como finalidade acolher essas

mulheres em situação de vulnerabilidade social e violência,

diminuindo a desigualdade de gênero. Aproveitou a

oportunidade para convidar as mulheres de João Lisboa a

participarem de um curso de defesa pessoal, promovido

pela Procuradoria da Mulher de João Lisboa. O curso é

importante para o aprendizado de técnicas de como as

mulheres podem se defender em situações de risco. As

inscrições estão abertas, e as interessadas devem procurar a

vereadora Carla Rocha. Lembrando que as vagas são

limitadas. Finalizou agradecendo a atenção de todos. Em

seguida fez uso da tribuna o vereador Antônio Berlande da

Costa Nascimento, que na oportunidade cumprimentou a

todos e agradeceu o espaço no plenário. Informou que está

cumprindo uma promessa de campanha feita à “galera do

grau”. Firmou o compromisso com eles durante a

campanha e, hoje, está cumprindo. Agradeceu o apoio dos

nove vereadores que o apoiaram, destacando que o grau

está sendo reconhecido como um esporte. Ressaltou a toda

a comunidade e aos praticantes que o esporte não pode ser

realizado em vias públicas, nem com o uso de descarga

Kadron, que incomoda a população. Por isso, sua indicação

foi pedir ao prefeito a construção de uma área específica

para a prática do esporte na cidade. Finalizou

parabenizando a todos os envolvidos. Na oportunidade,

pediu ao presidente Ronnie Marcelino que seja feita a

desocupação do local onde funcionaria a sala destinada à

imprensa, visando a melhoria do ambiente e o melhor

acolhimento de outros repórteres em eventuais coberturas

na Câmara. Finalizou agradecendo a Deus pela

oportunidade e a todos os presentes. Continuando usou a

tribuna o vereador Geneilson Dourado da Silva, que na

oportunidade cumprimentou todos os presentes e iniciou

falando de suas duas indicações do dia. A primeira é para

que a empresa MOB responsável pela colocação dos

radares na avenida Pedro Neiva de Santana e na saída

sentido Senador La Roque, realize melhorias na visibilidade

dos equipamentos, já que alguns estão entre folhas de

árvores e mal posicionados em postes — algo proibido pela
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legislação. Pediu, portanto, melhorias nesse sentido. A

segunda indicação, em parceria com o vereador João Filho,

é um pedido à Secretaria de Educação, junto à Prefeitura,

para a construção de um ginásio poliesportivo no povoado

Lagoa da Cigana. Ressaltou que se trata de um povoado

grande do município, onde vivem muitas pessoas

praticantes e amantes do esporte. A comunidade clama por

essa obra. Finalizou seu discurso fazendo um apelo à

Secretaria de Esportes para uma ação em prol da cirurgia de

uma criança chamada Clara, diagnosticada com

hidrocefalia. A cirurgia é muito cara, e o vereador sugeriu

que, no evento da final do Campeonato Amador de Futsal

da cidade de João Lisboa, seja cobrado um valor simbólico

de dois reais na entrada como forma de ajudar a família

nesse momento tão delicado. Agradeceu a todos os

presentes. Ao término da sessão o senhor presidente

vereador Ronnie Von Luis Rodrigues, agradeceu a presença

de todos os presentes na sessão e aos que acompanham de

casa pelas redes sociais. Cumprimentou todos os

vereadores, a imprensa, a galeria, a Polícia Militar e os

funcionários que ajudam a conduzir as sessões. Finalizou

pedindo a bênção de Deus e encerrou a sessão do dia.
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